



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 学党章党规、学系列讲话、做合格党员

本报讯(记者 陈世军 通讯员 何梦琳)4月份以来,罗山县围绕如何扎实开展好“两学一做”学习教育工作,突出在“学、做、改、促”四个方面下真功,确保通过学习教育,让全县2.4万名党员补足“精神之钙”,铸牢“党性之魂”,让党的每一个细胞都健康起来,推动管党治党水平的全面提升。

在具体工作中,该县根据本县党员思想和工作实际,在充分走访、调研后,本着“基础在学,关键在做,检验在改,落实在促,带着问题学,针对问题改,学做互进,改促并举,知行合一”的理念和宗旨,制定下发《罗山县“两学一做”学习教育工作实施方案》,对各项任务进行细化分解。

“学”是前提,是基础。该县把学习党章党规、学习习近平总书记系列重要讲话,作为学习重点,购买相关系统性学习材料和书籍,组织开展形式多样的学习研讨活动,力求入脑入心。“做”是重点,是关键。该县把增强党员干部政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识作为对广大党员的根本要求,把践行讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为,作为衡量标准。以党员干部带头学习示范、带头查摆问题、带头承诺践诺、带头整改落实作为重要抓手,以开展系列争创模范党员、五好党支部活动为载体,在全县党员干部中营造比、学、赶、超工作氛围。“改”是检验,是标尺。该县要求广大党员要在学对照中不断发现各自的不足和短板,找准问题改,持续深入改,标本兼治改。注重从源头上找原因,建制度、堵漏洞,针对群众反映较多、在一些党员身上集中存在的突出问题,进行集中整治。“促”是焦点,是目的。“学”得怎么样、“做”得是否合格、“改”得是否到位,该县把“两学一做”工作与协调推进“四个全面”战略布局相结合,与深入开展“五查五促”相结合,与县乡领导班子换届相结合,力求最终推动全县中心工作、促进县域经济和社会各项事业协调健康发展。

## 罗山县“两学一做”注重练好四字功

基础在学 关键在做 检验在改 落实在促

## 铁路实行新列车运行图

5月15日起经停潢川列车每日增至95对

本报讯(晏乾坤)笔者昨日获悉,5月15日零时起,全国铁路将实行新列车运行图。届时,麻城车务段潢川车站将增开旅客列车26对,经停潢川列车每日增至95对,开行的列车增多,旅客乘车将更加方便。据介绍,潢川站调图前75对,调图后95对。其中新增列车26对,京九线增加14对,宁西线增加12对;取消列车6对;变更车次、运行区段、列车等级的列车5对;到开点有变化的列车61对。本站调图后京九线的列车有49对,宁西线的列车有24对,京九线宁西线22对,共计95对。

## 依法履职是人大代表的必修课

□任研

在日前召开的市四届人大常委会第二十四次会议上,一名市人大代表因未经批准两次不出席市人大常委会会议,被依法终止了市人大代表资格。据了解,这是我市第一位因“旷工”而被终止资格的市人大代表。

人民代表大会是国家权力机关,召开会议是其行使权力的主要方式,人民代表大会会议一般每年只举行一次。作为地方国家权力机关的组成人员,该代表连一年举行一次的会议都不能参加,被“除名”应该不会博得公众丝毫“同情”。

《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条规定,未经批准两次不出席本级人民代表大会会议的,其代表资格终止。市人大常委会依法终止该代表的代表资格,体现了对违法代表绝不姑息迁就的鲜明态度,彰显了有法必依、违法必究的法治精神,同时,也给极少数不认真履行代表职责当回事的人代表敲响了警钟。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”人大代表由选举产生,行使参与管理国家事务的职责。代表在行使法定权力的同时,必须履



## 授人以渔 实现增收 淮滨县电商扶贫探新路

本报讯(记者 韩浩 通讯员 李鹏)“自从入了佰德信息产业发展有限公司的商务广场,俺这个残疾人脱贫了,到目前,我已卖出化肥30多吨,线上交易额6万多元。”5月5日,淮滨县马集镇项庄村佰德商务广场站长、残疾人孙世刚告诉记者。

孙世刚2000年因车祸导致下肢偏瘫,车坐跑了,他花光了家里的积蓄治病,日子困苦,整天躺在床上没事干,没收入,没着没落,心里

很烦。“电商很适合我,电脑上轻点鼠标,就能挣钱。如今,我有了自己的事业,有了可靠的收入,生活有了信心,日子有了盼头。”孙世刚说。

该县通过像佰德这样的电商企业,动员扶贫对象参与电子商务经营,构建面向电子商务的产业链。线上商品涵盖农资、酒类、母婴类、生活类等400多种商品,货物由物流配送,怡利达食品厂、鑫源复合肥厂、宽裕粮油、曙光粉业和翔隆门业加入电子商务,通过与企业沟通,

帮助和吸纳200多个扶贫对象到这些企业工作,实现完全或不完全就业,从而达到减贫脱贫效果。

佰德公司副总经理卢才兵告诉记者,县里推进电子商务进农村不仅给农民带来了方便和实惠,还带动了该县粉条、馓子、杂粮等特色农产品的热销,真正解决了农村群众卖难、买难问题,实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通,为贫困户找到了一个可行的脱贫减贫的好项目。

“让贫困户乃至残疾人当站长建商务广场,找到脱贫项目真扶贫。利用电商平台,把当地的农产品推向全国,‘授人以渔’扶真贫。以电子商务沟通供求双方,让贫困户更好把‘鱼’换成‘渔’,实现农民增收,我们找到了电商扶贫的好路子。”该县工信委主任常晶说。

截至目前,该县城乡电子商务项目已建19个港,318个站,吸纳了200多个贫困户对象,有43位就业困难的大中专毕业生和14位残疾人当上了电子商务站长,线上交易额达178.64万元。

## 全力打好脱贫攻坚攻坚战



5月4日,罗山县供电公司团委开展“五四”青年节志愿服务活动,组织青年志愿者将募捐到的爱心衣物赠送给铁铺镇九里村敬老院的老人们,并为他们送去大米、面粉、食用油等生活用品。

魏思平 摄

## “乒动中原”公开赛揭幕战将在我市打响

本报讯(记者 郝光)5月5日,记者从省体育局召开的新闻发布会上获悉,“乒动中原”河南省第二届乒乓球大众公开赛将于5月14日在信阳打响揭幕战,赛事的报名工作正式启动。

本届乒乓球大众公开赛由省体育局主办,省乒乓球网球运动管理中心、省乒乓球协会及有关省辖

市体育局(乒乓球协会)承办,共设信阳、焦作、洛阳、濮阳、南阳和许昌6个分赛区。各分赛区赛和总决赛设置了男子青年组、青壮组、长青组和女子青年组、青壮组、长青组团体比赛和嘉宾组单打比赛,前两名有资格进军总决赛。参赛选手年龄段分为26-45岁、46-59岁和60岁以上,男女共6个年龄组别。

2016年5月~10月举行分区赛,11月在郑州举行总决赛。乒乓球爱好者可凭身份证自由选择赛区,免费报名参赛。

据悉,“乒动中原”作为省体育局倾力打造的全省性乒乓球全民健身赛事,已被列入河南体育事业“十三五”规划,将为最“草根”的乒乓爱好者搭建广阔的健身竞技平台。

在日前召开的市四届人大常委会第二十四次会议上,一名市人大代表因未经批准两次不出席市人大常委会会议,被依法终止了市人大代表资格。据了解,这是我市第一位因“旷工”而被终止资格的市人大代表。

人民代表大会是国家权力机关,召开会议是其行使权力的主要方式,人民代表大会会议一般每年只举行一次。作为地方国家权力机关的组成人员,该代表连一年举行一次的会议都不能参加,被“除名”应该不会博得公众丝毫“同情”。

《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条规定,未经批准两次不出席本级人民代表大会会议的,其代表资格终止。市人大常委会依法终止该代表的代表资格,体现了对违法代表绝不姑息迁就的鲜明态度,彰显了有法必依、违法必究的法治精神,同时,也给极少数不认真履行代表职责当回事的人代表敲响了警钟。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”人大代表由选举产生,行使参与管理国家事务的职责。代表在行使法定权力的同时,必须履

## 提升体育教育质量 健全学生人格品质

国务院印发《关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》

新华社北京5月6日电 国务院办公厅日前印发《关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》(以下简称《意见》),就推动学校体育改革发展和强化学校体育工作作出全面部署。

《意见》强调,要坚持课堂教学与课外活动相衔接、培养兴趣与提高技能相促进、群体活动与运动竞赛相协调、全面推进与分类指导相结合的原则,改革创新体制机制,全面提升体育教育质量,健全学生人格品质,切实发挥体育在培育和践行社会主义核心价值观、推进素质教育中的综合作用。到2020年,体育教学质量明显提高,学生体育锻炼习惯基本养成,运动技能和体质健康水平明显提升,规则意识、合作精神和意志品质显著增强,基本形成体系健全、制度完善、充满活力、注重实效的中国学校体育发展格局。

《意见》提出,一是要深化教学改革,强化体育课和课外锻炼。以培养学生兴趣、养成锻炼习惯、掌握运动技能、增强学生体质为主线,建立大中小学体育课程衔接体系。严禁削减、挤占体育课时,切实保证学生每天一小时校园体育活动。鼓励学生积极参加校外全民健身运动,家长、社区要为学生体育活动创造便利条件。二是要注重教体结合,完善训练和竞赛体系。学校要积极开展课余体育训练,为有体育特长的学生提供成才路径。进一步完善竞赛体系,建设常态化的校园体育竞赛机制。三是要增强基础能力,提升学校体育保障水平。加强体育教师队伍建设和培养,着力培养一大批体育骨干教师和体育名师等领军人才。大力推进体育设施建设和综合利用,多渠道增加学校体育投入。四是要加强评价监测,促进学校体育健康发展。完善考试评价办法,构建课内外相结合、各学段相衔接的学校体育考核评价体系。加强体育教学质量监测,建立中小学校体育实施情况监测制度。五是要强化学校体育的组织实施。进一步加强青少年体育工作

部际联席会议制度,把学校体育工作列入政府绩效考核指标、教育行政部门与学校负责人绩效考核评价指标。对学生体质健康水平持续三年下降的地区和学校,在教育工作中实行“一票否决”。

## 十载爱心路 助人不言谢

——记2016年5月“中国好人榜”候选人余善伟

□本报记者 赵雪峰 李海

浓春五月,正值映山红染红大别山主峰金刚台的季节,从我市商城县传来喜讯:5月1日,由中央文明办、中国文明网承办的2016年5月“中国好人榜”候选人网络评议正式开始,现年42岁的商城县志愿者协会会长余善伟榜上有名。

余善伟是农家子弟,18岁出外打工,凭着吃苦耐劳和诚实守信,他成立了自己的服务公司,并在商海中闯出一片天地。在家乡人的眼里,他是一个心地善良的人,在亲人们在,他是一个懂事孝顺的人,在受助者的心里,他是一个助人为乐的好人……十载漫漫爱心路,助人为乐不言谢。余善伟先后荣获信阳市“十大杰出青年”、信阳市“优秀人大代表”、河南省“助残先进个人”等荣誉称号。2015年10月,他被信阳市文明委表彰为“市级道德模范”。

早逝带来的打击如晴天霹雳,“娃儿,爸去了,还有我,还有乡邻乡亲们的好心人在,无论怎样,都要像你爸那样做个好人哇!”善良坚强的母亲不断地鼓励他,并教育他如何立身做人。凭着诚实守信,余善伟在商海中闯出一片天地。虽然事业立身成名,却难掩其农家子弟的纯朴品质。十年来,余善伟把自己的一腔真情无怨无悔地倾洒在这片土地上需要帮助的人身上。

“余先生真是个大好人、大善人啊!”家住商城县余集镇的王老太太逢人就这样发自肺腑地称赞他。王老太太由于年纪大,患有高血压,不慎摔倒致残,儿子也在一次交通事故中身亡,留下年幼的孩子与王老太太相依为命。在一次人大代表走访基层时,余善伟了解了这一家庭困难的情况。于是,他专门抽出时间,去看望王老太太,为其送来500元现金,以缓解老人生活之困。据老人讲,余善伟前前后后已为她捐助了3万多元现金。类似这样的情况,在该县城东街社区几户身患残疾的老人身上也体现出来。2010年11月份以来,余善伟先后为该社区4名半身不遂的老人购置了轮椅,并定期对他们进行帮扶。公司员工刘某,家有患先天性心脏病的孩子,不能正常行动,为帮助孩子治病,他带头捐款5000元,并发动公司员工义捐近20000元。2008年,余善伟了解到贫困学生吴晓东家中的困境,他每年从自己的工资中拿出3000元,开始长达数年的资助。

2012年秋季,余善伟一次性资助该县余集镇贫困大学生5万元学费,资助鲇鱼山乡贫困学生1万元学费。截至目前,他已资助学生80名,资助金额达20余万元。在由河南省关工委捐助建设的商城县关爱留守儿童项目,他拿出5万元帮助项目缓解建设之困。在余善伟公司的首次大型企业文化活动中,他做的

第一件事情就是拿出150万元资金,和媳妇开展为期10年的“关爱女孩,放飞梦想”助学活动,每年用15万元资助贫困女生以圆求学之梦。在2013年农历小年时,公司拨出专款,把60名留守儿童召集在一起过新年,让他们感受家庭的温暖,并发放了学习用品和慰问金……

在一次次人大代表调研中,余善伟了解到商城县西区学校建设布局存在困难时,当即向县政府表态,自愿出资1400万元,在该地建设商城县第三中学和商城县第六小学,目前学校和附属设施已全部封顶,秋季可投入使用,这一义举大大缓解了西区学子上学难问题。

2014年,经余善伟多方奔走筹备,商城县志愿者协会成立。作为会长,他与志愿者们一道参加“慰问一百名贫困老党员”、“慰问一百名贫困下岗工人”、“慰问一百名孤寡老人”、“慰问一百名贫困留守儿童”、“打扫一百条背街小巷”等志愿

服务活动,先后走访伏山、余集、冯店、吴河、苏仙石等多个偏远乡镇贫困户并送去慰问金;先后为贫困户创建“爱心超市”、“慈善求助站”等社会公益机构。在文明河南建设中,他不仅拿出近20万参与美丽乡村、文明县城、幸福商城的建设,而且多次捐资近80万元给商城县慈善总会。

如今,在余善伟的大力倡导下,商城县志愿者协会已从初期的一百多人发展到一万多人。

善心伟业传家乡,爱心义举薪火传。“个人事业的发展不能造福于一方人民,那只能获得昙花一现时的惊艳。”余善伟常用这句话与身边人共勉,而他也在一次次爱心义举中收获了人生最宝贵的财富。

金伊世 野野野  
安居好时货 新家零距离  
中国建设银行